

# 浙大宁波理工学院党史学习教育 简 报

第 3 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 11 日

编者按：为推动学校党史学习教育高质量开展，学校党史学习教育领导小组办公室定期刊发简报，及时反映我校开展党史学习教育的好经验、好做法，以及涌现出的感人故事和先进典型等，供内部交流学习。各二级学院有关信息可报送至学校党史学习教育领导小组办公室。

## 本期要目

### 【要闻】

一、学校党委理论学习中心组持续深化《习近平在浙江》专题学习

### 【动态】

一、外国语学院党委赴天一商圈党群服务中心学习交流

二、启新学院第三党支部召开党史学习教育专题会议

三、继续教育学院开展“重温百年峥嵘 缅怀革命先烈”活动

四、商学院学生国贸专业党支部赴东湖观邸社区开展党支部共建活动

五、设计学院举行新党员入党宣誓仪式暨微型党课比赛

六、商学院 生物与化学工程学院举行党史学习教育动员部署会

## 【要闻】

### 学校党委理论学习中心组持续深化《习近平在浙江》专题学习

《习近平在浙江》主要反映习近平同志2002年10月至2007年3月任浙江省委副书记、代省长和省委书记的领导工作历程。这段历程，在习近平同志的地方领导实践中具有关键性的意义。自3月1日起，《学习时报》连载《习近平在浙江》采访实录。为深化党史学习教育，3月12日以来，学校党委理论学习中心组系统安排，多种形式持续深化《习近平在浙江》专题学习。

领读精讲带动学，中心组在年度计划基础上，聚焦《习近平在浙江》采访实录具体篇目，按照中心组成员一人一专题，安排了习近平总书记关于调查研究、科技强国、人才队伍建设等11个专题，集中开展领读共学，并由一名中心组成员围绕专题作交流发言，深化对专题学习的理解。3月18日，党委书记胡征宇在领学《习近平在浙江》（五）上下篇后，围绕“加强调查研究”作主题发言，重点结合习近平同志2002年来我校考察时重要讲话精神学习，强调要深学深悟习近平同志坚持以调研开局开路的鲜明特点、工作艺术和宝贵品质，在“十四五”开局阶段深化调查研究，抓好学校发展宏观部署谋划。3月25日，校长杨德仁院士领学《习近平在浙江》（一）（十七）两篇，结合自身研究领域和学术专长，站在“科技强国”的宏观视角作发言交流，谈学习体会，深

刻领会习近平同志在主政浙江期间，领导制定并落实科技强省建设规划纲要和政策措施，主导推动“八大科技创新工程”这一极具战略眼光和超前思维的谋划部署。持续跟进全面学，中心组秘书处根据专题学习安排，每周刊印中心组学习刊物《理论学刊》，在分篇分期汇编《习近平在浙江》学习篇目基础上，结合每期专题，及时更新增设“习近平文汇（摘编）”、习近平总书记考察浙江一周年等学习专栏与学习内容，中心组成员在领学共读精讲的同时，跟进抓好自学，力求学习不断线、更全面。目前，每周一专题共学、一人一专题领学、一人一专题精讲、一专题一汇编已经开展四期，机制完善，推进顺利，成效明显。学习贵在运用。站在“两个一百年”的历史交汇点上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉担起“三地一窗口”使命担当，把学习《习近平在浙江》采访实录和学校“十四五”事业发展实际结合起来，走好全国百强高校建设新征程，谱写跨越发展精彩新篇章。

## 【动态】

### 外国语学院党委赴天一商圈党群服务中心学习交流

3月31日上午，外国语学院党委副书记（主持工作）兼副院长傅晓宇、党委副书记兼纪委书记任凯、副院长兼党委委员蔡亮等一行5人赴宁波市首批党员教育示范基地暨红色基地--天一商圈党群服务中心学习交流。在江夏街道党工委委员翟羽佳、天一商圈综合党委书记何佳媛的带领下，学院一行参观了天一商圈党群服务中心和开明街鼠疫灾难陈列馆，听取了“三融三化”党建工作模式、一站式党建服务平台等党建工作的介绍。双方就党史学习教育、党建工作创新、人才培养和科学研究等方面的合作进行了深入的交流。

### 启新学院直属第三党支部召开党史学习教育专题会议

4月1日中午，直属第三党支部在游泳馆201召开党史学习教育专题会议，启新学院全体教师党员参加，会议由直属第三党支部书记董小燕主持。会议特邀马克思主义学院刘炳辉副教授为全体党员讲述党史，与会的党员同志分别交流了学习心得。董小燕讲述了“红色体育”的发展历程、时代特征和历史意义。副院长（主持工作）戴革萍强调，开展好党史学习教育是中央、省市市委以及学校党委对我们各级党组织的工作部署。副院长廖海鹏提出党史学习教育不应停留在学习层面，应该思考怎样将党史学习的成果转化到课程思政上，全身心做好为党育

人、为国育才的教育工作。

### **继续教育学院开展“重温百年峥嵘 缅怀革命先烈”活动**

为庆祝建党100周年，继续教育学院结合学院党史学习教育，追寻英雄足迹，继承先烈遗志，弘扬革命传统，传承红色基因，增强大学生责任感和使命感。继续教育学院全日制高技能培训项目“职场创新”教学基地开展“重温百年峥嵘 缅怀革命先烈”清明祭扫活动。祭扫仪式在镇海革命烈士陵园的人民英雄纪念碑前进行。全体学生通过唱国歌，向烈士纪念碑敬献鲜花等形式，深切缅怀先烈，追思他们的丰功伟绩，表达对革命先烈们的敬意和深切的悼念。随后，参观革命英雄纪念馆，并收看镇海革命烈士记录片，重温共产党艰苦卓绝的历史，坚定传承红色基因的信念。

### **商学院学生国贸专业党支部赴东湖观邸社区开展党支部共建活动**

4月1日下午，商学院学生国贸专业党支部赴宁波鄞州区东湖观邸社区服务中心开展“学党史·忆初心”支部共建活动，共同庆祝建党100周年。东湖观邸社区党支部书记沈燕、学生国贸专业党支部书记潘剑邦，学生国贸专业党支部成员及东湖观邸党支部委员参与活动。在学党史知识问答环节，党员们主动举手抢答，现场气氛热烈。在此次活动中，学生党员们进一步学习党史，体悟共产党人的初心与使命。同时双方支部围绕社

区文化，结合支部特色，积极推动支部共建同发展工作，提升商学院党委共同体建设水平，进一步推动学院党支部与结对社区+村党支部合作。

### **设计学院举行新党员入党宣誓仪式暨微型党课比赛**

4月8日晚，设计学院在SB104举行新党员入党宣誓仪式暨“真理甜味”主题微型党课比赛。学院党委书记、副院长吴春，党委副书记叶卫树，学院党委组织委员、思政主管邬旭东，学院团委书记刘舒出席活动，设计学院全体学生党员、发展对象和入党积极分子参加。邬旭东宣读《设计学院党委关于接收竹梦娜等8名同志为中共预备党员的决定》，党委副书记叶卫树为预备党员佩戴党徽，2020年优秀学生党员汤蓉同志带领全体新党员入党宣誓，全体党员重温入党誓词。随后，“真理甜味”主题微型党课比赛，来自14个班级的学生代表从不同的角度、主题展开演讲，让台下的同学们对党和党史有了更深刻的认识。学院党委书记、副院长吴春提出希望同学们始终高扬爱国爱党的光辉旗帜，希望同学们始终牢记勤奋学习的光荣使命，希望同学们始终保持艰苦奋斗的昂扬精神。

### **商学院 生物与化学工程学院举行党史学习教育动员部署会**

4月8日下午，商学院、生物与化学工程学院在启新大讲堂联合召开党史学习教育动员部署会。商学院党委书记兼副院长

李萍萍、党委副书记、纪委书记周丽娟，各党支部委员、第四十期入党积极分子参加动员部署会；生化学院党委副书记（主持工作）兼副院长楼文军，全体学生党员、第14期重点发展对象参加会议。马克思主义学院副教授吴新林受邀做党史学习教育专题党课。楼文军主持动员部署会。李萍萍书记作党史学习教育动员部署，对党史教育的总体安排，及党史专题学习、党史专题宣讲、党史专题宣传教育、党史专题实践等四个方面的党史学习教育的主要任务进行详细部署。她强调，要从全党的高度来认识、领会党史学习教育的重大意义，更要结合学校、学院发展实际来践行这个重大意义，将党史学习教育和商学院与东钱湖镇党委结对共建、生化学院三个学生党支部“时代楷模”“甬籍院士”“西迁人物”三部曲系列微党课等各自的党建特色有效衔接起来；要加强交流，取长补短，两个学院党支部可共同开展支部党日活动，开展学院党史学习教育经验交流等，共同提高党史学习教育成效，为“十四五”起好步、开好局提供强大精神动力。

（编辑：马利文 高雅姝）

---

报：校领导，学校党史学习教育领导小组成员。

发：纪委，各院级党委（党总支），各部门，直属各单位，工会、妇联、团委。

---

2021年4月11日印发